



**ΟΔΗΓΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΚΑΤΑΤΙΤΕΙ ΤΟ ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ**

**Α**ναβαθμίζονται περαιτέρω οι παρεχόμενες υπηρεσίες προς τα άτομα με αναπηρία, προκειμένου να αρθούν εις βάρος τους οι κοινωνικές ανισότητες.

Στο πλαίσιο αυτό, το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης λαμβάνει μέτρα για την προσαρμογή των στόμων αυτών σε δημόσια κτήρια, διασφαλίζει σε όλους τους υπαλλήλους με αναπηρίες τις κατάλληλες συνθήκες εργασίας, ενώ κατάρτισε «τον οδηγό του Πολίτη με αναπηρία», ο οποίος περιλαμβάνει θέματα για τη δικαιολόγηση της καθημερινότητας τους.

Τα παραπάνω ανέφερε μεταξύ άλλων, σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου ο αρμόδιος υπουργός Εσωτερικών, Π. Παυλόπουλος, παρουσιάζοντας τον οδηγό, που συστήθηκε από στελέχη του υπουργείου, καθώς και των υπουργείων Υγείας και Απασχόλησης, του Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και επιθεωρητών συνδικαλιστικών οργάνωσεων ΑΜΕΑ.

Όπως επισήμανε ο κ. Παυλόπουλος: «Μετά την τελευταία αναθεώρηση του Συντάγματος προβλέπονται μέτρα, που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή των ατόμων αυτών, ωστόσο ο υπουργός παραδέχθηκε πως υπήρχε μεγάλο κενό σε αυτό το θέμα, όμως τα τελευταία χρόνια και με εντολή του πρωθυπουργού καθιερώνονται τα νέα και κάθε υπηρεσία πήρε τα μέτρα, που απαιτούνται».

# «Χείρα βοηθείας» σε άτομα με αναπηρία



«Χείρα βοηθείας»

Ειδική μέριμνα για την αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται προς τους πολίτες με αναπηρία, έχει ληφθεί και στον νέο Υπαλληλικό Κώδικα, ο οποίος μεταξύ άλλων προβλέπει:

- Για τις μητέρες που έχουν αναπηρία 67% και άνω προσαυξάνεται η διευκόλυνση του μειωμένου ωραρίου ή της άδειας ανατροφής τέκνου κατά έξι μήνες ή ένα μήνα αντιστοίχα.
- Υπάλληλοι με ποσοστό αναπηρίας πενήντα τοις εκατό και άνω δικαιούνται από την υπηρεσία κάθε ημερολογιακό έ-



τος άδεια με αποδοχές έξι εργάσιμων ημερών επιπλέον της κανονικής τους άδειας.

- Υπάλληλοι που πάσχουν ή έχουν σύζυγο ή τέκνο που πάσχει από νόσημα, το οποίο απαιτεί τακτικές μεταγγίσεις αίματος ή χρήζει περιοδικής νοσηλείας, ή πάσχει από νοσητική υστέρηση ή συνδρομο νταουν, δικαιούνται ειδική άδεια με αποδοχές έως είκοσι δύο εργάσιμες ημέρες τον χρόνο.

**«Βελτίωση της καθημερινότητας»**

Την ίδια στιγμή, υλοποιείται το έργο

«Πρόσβαση στόμων με αναπηρία στις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης με προϋπολογισμό περίπου 3 εκ. ευρώ». Προχώρη η προμήθεια ηλεκτρονικού και υπολογιστικού εξοπλισμού, καθώς και του απαραίτητου λογισμικού για Α.Μ.Ε.Α σε 29 δημοτικές βιβλιοθήκες της χώρας με προϋπολογισμό περίπου 900.000 ευρώ.

Καταρτίστηκε ο οδηγός του πολίτη με αναπηρία, ο οποίος μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει παράρτημα με χρήσιμες διευκύνσεις, τηλεφωνα και διαδικτυακούς τόπους που απορούν τα άτομα με αναπηρίες π.χ. ιδρύματα, συνδικαλιστικοί φορείς ΑΜΕΑ, επιτροπές αποζημίωσης ποτών σε περίπτωση μη τήρησης των προβλεπόμενων προβλεπών κ.λπ.

Από την πλευρά του ο υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Γ. Κωνσταντόπουλος, δήλωσε πως το υπουργείο Υγείας από την πλευρά του εστιάζει ως προς αυτό το θέμα, στο επιδόματα που παρέχονται στα Α.Μ.Ε.Α, σε νέες παροχές όπως η πρόσβαση στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και στις νέες υπηρεσίες που προστέθηκαν τα τελευταία χρόνια, όπως τα Κέντρα Κίνησης Υποστηρίξης και η Κάροτα Ανάπηρίας.

Τέλος, τον λόγο έλαβε η βουλευτής Επικρατείας και πρόεδρος της Διακομματικής Επιτροπής στη Βουλή για τα Α.Μ.Ε.Α, Μπερυνδάκη, η οποία υπογράμμισε πως κάθε αναπηρία έχει διαφορετικές ανάγκες και οι οποίες αποφορτίσει πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τα ίδια τα Α.Μ.Ε.Α.

**M. ΓΑΕΝΗ**